

Krajské dotace pomohou miliony korun přírodě a krajině, včelařům i obcím při třídění odpadu

4.6.2025 - Jan Mikulička | Krajský úřad Libereckého kraje

V rámci programu 8.2, který se zaměřuje na podporu ochrany přírody a krajiny, bude podpořeno 31 ze 45 obdržených žádostí o dotaci v celkové výši tři miliony korun. Dvě žádosti byly pro formální nesoulad vyřazeny,“ uvedl náměstek Jíří Klápště. **„V rámci programu 8.2, který se zaměřuje na podporu ochrany přírody a krajiny, bude podpořeno 31 ze 45 obdržených žádostí o dotaci v celkové výši tři miliony korun. Dvě žádosti byly pro formální nesoulad vyřazeny,“**Po minulých letech úpadku, kdy klesal zájem o dotační programy na zvýšení stability naší krajiny a zadržování vody, se nám podařilo tento trend otočit. Na základě přijatých opatření v současnosti řešíme převis finančních prostředků podaných v rámci žádostí v programu 8.2 o dotaci převyšující částku, která je žadatelům k dispozici. Tento program cílí na zakládání krajinných prvků, ošetřování krajinářsky významné zeleně, praktická opatření k ochraně živočichů a rostlin, péči o jejich stanoviště, na zajištění vodních nádrží proti utonutí živočichů, ale také na podporu činnosti zařízení poskytujících péči o zvířata v nouzi - útulků. Druhým rokem též na kastraci opuštěných a zdivočelých koček a údržbu a obnovu drobných památek v krajině, například křížků, božích muk a podobně,“ řekl Jíří Klápště, náměstek hejtmána pro resort životního prostředí a zemědělství.

Díky krajským dotacím budou ošetřeny i památné a významné stromy v okolí obce Bílá, v Sekerkových Loučkách bude zrevitalizován sad a v Krásném Lese bude zajištěn provoz útulku Azyl Pes. V Dubé či ve Cvikově využijí peníze ke kastracím opuštěných koček.

Úspěšní byli žadatelé o dotace i z programu 8.3, jenž se zabývá podporou včelařství. *„Uspělo jich všech dvaadvacet a rozdělí si mezi sebe 676.569 korun. Díky nim například chovatelé včel napříč regionem vymění staré, již nevyhovující úly, za nové,“* doplnil náměstek Klápště.

Z šestnácti žadatelů v programu 8.5, jehož cílem je podpora předcházení vzniku odpadů a využití bioodpadů, uspěli také všichni. Celková výše požadované podpory představuje 2.721.811 korun.

„V tomto programu Liberecký kraj mimo jiné podporuje vznik a provoz re-use center a prodejen, které nabízí zboží bez obalu, pořízení elektrických kompostérů na gastroodpady, nákup štěpkovačů nebo drtičů dřeva, které pochází z údržby zeleně v obcích a údržby zahrad. Dále je podporován vznik a provoz zařízení k využití bioodpadů, a to včetně malých zařízení a komunitních kompostáren,“ uzavřel Jíří Klápště.

<http://www.kraj-lbc.cz/aktuality/krajske-dotace-pomohou-miliony-korun-prirode-a-krajine-vcelarum-i-obcim-pri-trideni-odpadu-n581147.htm>